



新聞稿

2024 年 11 月 19 日

滙豐、國泰航空、怡斯萊達成重要合作 推動香港應用可持續航空燃油 **三方試點項目將支持香港採用創新減碳技術** **發展成可持續航空燃油區域樞紐**

滙豐香港、國泰航空及怡斯萊今天達成一項重要合作項目，推動可持續航空燃油在香港的應用。三方作為香港規模最大銀行、航空公司，以及領先的可持續航空燃油生產商，將透過是次合作支持採用創新方案，長遠減少航班碳排放，促進本地可持續航空燃油生態系統的發展。

滙豐香港簽署一次性購買協議，購入由怡斯萊生產約 3,400 公噸可持續航空燃油，用於加注由香港國際機場起飛的國泰航空航班。

怡斯萊的可持續航空燃油 100%由生物質廢料生產，相比傳統航空燃料，估計碳排放量最多可減少約 90%。數據獲國際可持續發展與碳認證 (ISCC)。該批可持續航空燃油由可追蹤來源的廢棄食用油生產，與相同數量的傳統航空燃料比較，估計減少約 11,800 公噸生命周期碳排放量，相當於乘搭國泰航空來回香港及倫敦航班經濟艙約 10,000 程的碳排放量。

香港特別行政區運輸及物流局局長林世雄、香港投資管理有限公司行政總裁陳家齊、滙豐香港區行政總裁林慧虹、國泰集團行政總裁林紹波，以及怡斯萊執行主席馬蒂·利埃沃寧 (Matti Lievonon) 共同主持是項合作的啟動儀式。

香港特別行政區運輸及物流局局長林世雄於啟動儀式上表示：「香港政府一向積極推動可持續發展，這次滙豐香港、國泰航空和怡斯萊宣布三方合作推動可持續航空燃料應用，可謂非常合時，亦回應了政府的長遠目標和政策。正如上月公布的《行政長官施政報告》所指出，政府的目標是在明年設立 SAF 用量目標，加快航空業的碳減排。」



香港特區政府最新一份施政報告承諾推動本地可持續航空燃油發展。公私營合作對促進可持續航空燃油未來增長及應用，鞏固香港作為領先國際航空樞紐至關重要。是次合作為這策略性方針帶來具意義的進展，將推動公私營界別進一步採用可持續航空燃油。

香港投資管理有限公司（港投公司）行政總裁陳家齊表示：「作為耐心資本，港投公司正在全速推進投資工作以及建立戰略夥伴合作，聚焦擁有宏大遠景、優秀團隊和增長潛力的企業，以履行我們助力香港未來發展的雙重使命。怡斯萊是香港土生土長企業的一個典範，公司已發展成為國際認可的獨角獸。我們很高興看到公司對支持香港未來發展所作出的承諾和具體行動，以及其在全球可持續航空燃料開發和使用方面，發揮日益重要的先鋒角色。」

今天的夥伴合作關係展現了『三重協同』— 香港作為國際綠色科技和金融中心以及國際航空樞紐之間的協同；來自不同產業的持份者之間的協同，即滙豐、國泰航空和怡斯萊；以及香港與世界其他地區之間的協同。我們期待見證這個夥伴合作以及可持續航空燃料在香港的持續發展。」

滙豐香港區行政總裁林慧虹表示：「這是滙豐目前最大規模已簽署的可持續航空燃油購買協議。我們期望這香港試點項目，可有助推動未來更廣泛應用。這項合作亦反映我們對新經濟解決方案的支持，就企業間可如何合作推動創新減碳科技起示範作用。」

於 2020 年 10 月，滙豐訂立了於 2050 年成為「淨零碳排」銀行的目標。滙豐於 2024 年 1 月發表第一個淨零碳排過渡計劃，展述為邁向這個目標所作的方案及行動。

國泰集團行政總裁林紹波表示：「國泰衷心感謝滙豐成為我們的重要夥伴，共同體現了在可持續發展方面的領導能力。我們亦要感謝怡斯萊生產市場領先的可持續航空燃油。我們對越來越多企業參與可持續航空燃油有關的合作感到非常鼓舞。同時，我們期待香港盡快推出可持續航空燃油政策，這對香港提升作為國際航空樞紐的競爭力，和推動低碳轉型至關重要。」



滙豐



國泰航空



國泰致力於 2050 年前實現淨零碳排放，並承諾 2030 年前將可持續航空燃油的使用量提升至國泰航空總油耗的 10% 水平。國泰早於 2022 年開展「企業可持續航空燃油計劃」（「計劃」），推動成員減少與航空相關的間接碳排放。滙豐香港是「計劃」的始創成員之一。於 2024 年，計劃的可持續航空燃油承諾使用量超過 6,050 公噸。

怡斯萊執行主席馬蒂•利埃沃寧（Matti Lievonon）表示：「我們很高興促成滙豐與國泰這突破性合作，共同建立香港首個可持續航空燃油生態系統。此舉措為滙豐商務出行供應鏈提供更高透明度，也體現了其對綠色未來進程的支持。這次三方合作向各界發揮了示範作用，啟發全球航空業致力減碳，轉用更多可再生能源解決方案。」

怡斯萊是世界上少數能將廢物轉化為各種可持續運輸燃料的企業之一，根據國際航空運輸協會公佈的可持續航空燃油全球生產數據，怡斯萊在 2022 年和 2023 年佔全球可持續航空燃油市場份額約 20%。

完 / 更多

傳媒查詢：

國泰

企業事務部

+852 2747 5393

press@cathaypacific.com

怡斯萊

張瑩

+852 3896 0382

communications@ecoceres.com

滙豐

李佩華

+852 2996 6559

josephine.p.w.lee@hsbc.com.hk

田慧盈

+852 2822 4958

agnestin@hsbc.com.hk



圖片說明



香港特別行政區運輸及物流局局長林世雄（中）、香港投資管理有限公司行政總裁陳家齊（右二）、滙豐香港區行政總裁林慧虹（左二）、國泰集團行政總裁林紹波（左一），以及怡斯萊執行主席馬蒂•利埃沃寧（Matti Lievonon）（右一）共同主持是項合作的啟動儀式，推動可持續航空燃油在香港的應用。

編輯垂注：

國泰航空

國泰航空是以港為家的尊尚航空公司，擁有 70 多年歷史，是環球航空聯盟「寰宇一家」的創辦成員。國泰亦有貨運部門國泰貨運、低成本航空公司香港快運及時尚生活業務。國泰為太古集團成員，於香港聯合交易所有限公司上市。有關更多資訊，請瀏覽：www.cathaypacific.com。

怡斯萊

怡斯萊是一家專注於可再生燃料生產的公司，擁有十多年的生物質利用經驗，由香港中華煤氣孵化，並獲得到國際投資者貝恩資本和 Kerogen Capital 的支持。怡斯萊的成立宗旨是應對氣候變遷的挑戰，在將廢棄物轉化為可再生燃料、可再生化學品和材料方面贏得了全球創新者的聲譽。作為 ISCC 認證的脫碳解決方案提供商，公司透過其專有工藝生產工業規模的可持續航空燃料(SAF)、氫化植物油(HVO)、可再生石腦油和纖維素乙醇(CE)。



香港上海滙豐銀行有限公司

香港上海滙豐銀行有限公司是滙豐集團的始創成員。集團在 60 個國家及地區設有辦事處，為全球客戶服務。截至 2024 年 9 月 30 日，集團的資產達 30,990 億美元，是全球規模最大的銀行和金融服務機構之一。

全文完